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Розглянуто краєзнавчий напрям діяльності дитячо-юнацького туризму в регіонах України на прикладі 

шкільних музеїв, які співпрацюють з Українським державним центром національно-патріотичного виховання, 

краєзнавства і туризму учнівської молоді; проведена систематизація музеїв за вісімнадцятьма профілями; 

представлений регіональний огляд профілів музеїв; розраховано показник щільності музейної мережі станом 

на 2017 рік. 
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Актуальність теми дослідження. Дитя-
чо-юнацький туризм, що спрямований на таку 
соціально важливу категорію суспільства як 
підростаюче покоління, посідає особливе місце 
в системі рекреаційно-туристської діяльності. 
Адже він сприяє вихованню та освіті підрос-
таючого покоління засобами туристсько-краєз-
навчої діяльності, формуванню всебічно роз-
виненої особистості, духовному та фізичному 
розвитку учнівської молоді, готує школярів до 
суспільної діяльності. На відміну від інших 
видів туризму (культурно-пізнавального, спор-
тивного, ділового, зеленого, тощо) дитячо-
юнацький є найменш економічно прибутко-
вим. Можливо, саме тому цей вид туризму є 
недостатньо дослідженим на даному етапі 
розвитку суспільства. 

Огляд попередніх результатів наукових 
досліджень. Питання розвитку дитячо-юнаць-
кого туризму висвітлювались у працях 
О.Колотухи [29], В. Грицку, А. Абрама [25], 
О. Журавель [28], В. Редіної, В. Редіна [31], 
О. Сопіта [26], І. Скриль [32] та інших. 
Зазначимо, що питання краєзнавчого напряму 
дитячо-юнацького туризму є недостатньо дос-
лідженим. Адже більшість присвячених робіт 
характеризують дитячо-юнацький туризм в ці-
лому без розгляду його напрямів лише на регі-
ональному рівні (Чернівецька, Харківська, 
Хмельницька, Кіровоградська області, тощо). 
Автори акцентують увагу на історії становлен-
ня та розвитку даного виду туристичної діяль-
ності в регіоні.  

Постановка мети наукового досліджен-
ня. Метою наукового дослідження є розгляд 
краєзнавчого напряму дитячо-юнацького ту-
ризму на прикладі шкільних музеїв, які співп-
рацюють з Українським державним центром 
національно-патріотичного виховання, краєз-
навства і туризму учнівської молоді у регіонах 
України станом на 2017 рік шляхом детально-
го просторового аналізу профілів музеїв. 

Виклад основного матеріалу. Краєзнав-
чий напрям діяльності дитячо-юнацького ту-
ризму головним чином базується на співпраці 

з музеями при закладах освіти. Адже шкільні 
музеї є осередками не лише освіти, а й вихо-
вання, яке сприяє формуванню у молодого по-
коління національної свідомості, патріотизму, 
любові до рідного краю, свого народу, забезпе-
чує духовну єдність поколінь. На офіційному 
сайті Українського державного центру націо-
нально-патріотичного виховання, краєзнавства 
і туризму учнівської молоді [26] наведений пе-
релік шкільних музеїв України, які співпра-
цюють з цим центром. Виявлено, що загальна 
кількість таких культурно-освітніх закладів 
становить 3876 одиниць (без урахування тим-
часово окупованої Автономної Республіки 
Крим та непідконтрольних Україні територій 
Донецької та Луганської областей внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації).  

Для зручності подальшого аналізу була 
попередньо проведена систематизація реєстру 
музеїв за вісімнадцятьма профілями (рис. 1). 
Категорії виділялися виходячи з переважаючої 
кількості об’єктів. Якщо певна категорія ста-
новила менше 5 одиниць загалом по Україні, 
то профіль не виділявся, а був занесений до 
групи «інші». 

З’ясовано, що найбільша частка припадає 
на історико-краєзнавчі музеї (22%). Це не є 
дивним, оскільки майже у кожному закладі 
освіти, особливо у сільській місцевості, є ком-
плексні історико-краєзнавчі музеї, при відвіду-
ванні яких можна дізнатися про історію цього 
закладу освіти та місцевості, в якому прожи-
вають учні. Найбільше музеїв цього профілю 
функціонують у Закарпатській області – 87 
одиниць, що становить 10,1% від їх загально-
державної кількості, на другому місці знахо-
диться Хмельницька область (83 музеї, 9,7%), 
третє місце посіла Дніпропетровська область 
(69 музеїв, 8,1%). 

Другим за кількістю музеїв є профіль 
«музеї бойової слави» – 15%. Присвячені вони, 
переважно, перемозі над фашистською Німеч-
чиною у Великій Вітчизняній війні (1941-1945 
рр.). Організовані задля вшанування пам’яті 
загиблих та застерегти майбутні покоління від 
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таких катастрофічних втрат. Відвідування та-
ких музеїв школярами є особливо важливим 
заходом для становлення особистості підрос-
таючого покоління. Деякі музеї бойової слави 
присвячені нашим співвітчизникам, котрі заги-
нули у Афганській війні (1979-1989 рр.). Най-

більша кількість музеїв даного направлення 
функціонують у Дніпропетровській області – 
88 одиниць (16 % від загальнодержавної кіль-
кості музеїв бойової слави), Харківській (69 
одиниць, 12,5%), Сумській (53 одиниці, 9,6%). 

 
Рис. 1 Співвідношення кількості шкільних музеїв, які співпрацюють з Українським 

державним центром національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської 
молоді, за профілями станом на 2017 (складено за даними [30]) 

 

Замикає трійку лідерів етнографічний 
профіль музеїв, частка яких становить 11% від 
загальної чисельності шкільних музеїв. Макси-
мальний показник кількості музеїв цього про-
філю функціонує у Закарпатській області (35 
одиниць, 8,5% від їх загальнодержавної кіль-
кості), Волинській (33 одиниці, 8,0%), Хар-
ківській (32 одиниці, 7,8%). 

Досить значний відсоток належить до ка-
тегорії «інші» (7%). До цієї категорії нами бу-
ло віднесено 267 музеїв, проте усі вони різно-
манітні, що не дало змоги виокремити їх в 
окремий профіль. У якості прикладу наведемо 
«Музей прикордонної слави» (м. Устилуг, Во-
линська обл.), «Музей історії розвитку космо-
навтики», «Музей молодість 80-х років» (м. 
Дніпро, Дніпропетровська обл.). 

При просторовому аналізі культурно-ос-
вітніх закладів у регіональному вимірі відміти-
мо, що трійка лідерів за кількістю музеїв виг-
лядає наступним чином: Харківська область – 
286 закладів (7,4% від загальнодержавної кіль-
кості музеїв всіх профілів), Київська – 266 

(6,9%), Дніпропетровська – 263 (6,8%). Навпа-
ки, найменше шкільних музеїв функціонують 
у Чернівецькій області – 64 заклади (1,7%), 
Івано-Франківській – 98 (2,5%) та Львівській – 
99 (2,6%). 

До військових подій 2014 року в До-
нецькій та Луганській областях співпрацювало 
272 та 227 шкільних музеїв відповідно. Станом 
на 2017 рік їх кількість скоротилась до 124 
музеїв у Донецькій та 109 музеїв у Луганській 
областях (рис. 2). 

Загальна кількість шкільних музеїв, які 
співпрацюють з Українським державним цен-
тром національно-патріотичного виховання, 
краєзнавства і туризму учнівської молоді, у 
Вінницькій області становить 156 закладів 
(4,0% від загальнодержавної кількості). Серед 
виділених 17-ти профілів (не враховуючи ка-
тегорію «інші») підростаюче покоління має 
змогу відвідувати музеї за 10-ма профілями. В 
регіоні функціонують етнографічні, військово-
історичні, історичні, краєзнавчі, літературні, 
художньо-естетичні, народознавчі музеї, а 
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також музеї бойової слави, історії населеного 
пункту, навчального закладу.  

У Волинській області кількісно менше 
шкільних музеїв, ніж у Вінницькій, там фун-
кціонує 151 заклад (3,9%). Однак вони є більш 
різноманітнішими, адже представлено 12 про-
філів закладів. Становленням та розвитком 
підростаючого покоління займаються, окрім 
вже вищеназваних, археологічний музей (за-
гальна кількість яких становить лише 8 оди-
ниць в державі), меморіальні та природничі 
музеї. 

Краєзнавча діяльність як складова дитячо-
юнацького туризму у Дніпропетровському 
регіоні проходить на базі етнографічних, вій-
ськово-історичних, історичних, краєзнавчих 

музеїв, а також музеїв бойової та трудової сла-
ви, історії населеного пункту та навчального 
закладу, а також археологічного, художньо-
естетичних, народознавчих та природничих 
музеїв, загальною кількістю 263 одиниці, про 
що було наголошено вище. Загалом представ-
лено 12 з 17 профілів. Значною за кількістю є 
категорія «інші». Прикладом можуть слугува-
ти Музей криворізького авіаційного гарнізону, 
що функціонує на базі Криворізької загально-
освітньої школи І-ІІ ступенів №84 Криворізь-
кої міської ради Дніпропетровської області та 
шкільний музей Спортивної слави у міста Пав-
лограда, що функціонує на базі Павлоградської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 9. 

 
Рис. 2 Розподіл шкільних музеїв, які співпрацюють з Українським державним центром 

національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді, у 
регіональному розрізі за профілями станом на 2017 (складено за даними [30]) 

 

У Донецькій області функціонує 124 му-
зеї (3,2%) за 14-ма профілями, окрім вже наз-
ваних діють 4 музеї освіти. Найчисленнішим 
профілем є краєзнавчий.  

Молоде покоління Житомирської облас-
ті у рамках дитячо-юнацького туризму може 
відвідати 122 шкільні музеї (3,1%). Загалом у 
регіоні представлено 10 з 17 профілів. 

Кількість шкільних музеїв, які співпрацю-
ють з центрами національно-патріотичного ви-
ховання, краєзнавства і туризму учнівської мо-
лоді, у Закарпатській області становить 195 
одиниць (5,0%). Регіон є лідером за кількістю 
етнографічних, краєзнавчих, літературних та 
археологічних музеїв.  

На території Запорізької області функ-
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ціонує 128 музеїв (3,3%) за 10-ма профілями. 
Це етнографічні, історичні, краєзнавчі, літера-
турні, меморіальні, художньо-естетичні, мемо-
ріальні, природничі музей, музеї історії нав-
чального закладу. Найбільш численними є 
музеї бойової слави – 48 закладів, що стано-
вить 37,5% від загальної кількості музеїв в 
регіоні. 

Підростаюче покоління Івано-Фран-
ківської області у рамках дитячо-юнацького 
туризму може відвідати 98 шкільних музеїв що 
становить 2,5% від їх загальнодержавної кіль-
кості. Загалом у регіоні представлено 10 з 17 
профілів. Найбільш численним є краєзнавчий 
напрям діяльності музеїв.  

Київська область є лідером за кількістю 
музеїв історії навчального закладу (41 музей), 
музеї культури та побуту – 11 закладів, а та-
кож музеї історії освіти – 24 одиниці. До пос-
луг вихованців центрів і станцій туризму у ре-
гіоні діють 266 музеїв (6,9%) за 15-ма профі-
лями.  

Загальна кількість шкільних музеїв, які 
співпрацюють з центрами національно-патріо-
тичного виховання, краєзнавства і туризму 
учнівської молоді, Кіровоградської області 
становить 132 заклади (3,3%). Серед виділених 
17-ти профілів (не враховуючи категорію «ін-
ші») підростаюче покоління має змогу відвіду-
вати музеї за 10-ма профілями. В області при-
сутні етнографічні, військово-історичні, істо-
ричні, краєзнавчі, літературні, художньо-есте-
тичні, народознавчі музеї, а також музеї історії 
населеного пункту, навчального закладу, куль-
тури та побуту. 

У Луганській області станом на 2017 рік 
функціонували 109 музеїв (2,8%) за 14-ма про-
філями. Найчисленнішим є музеї бойової 
слави.  

Краєзнавча діяльність центрів національ-
но-патріотичного виховання, краєзнавства і ту-
ризму учнівської молоді у Львівській області 
базується на 99 музеях при закладах освіти 
(2,6%). У національно-патріотичному та пізна-
вальному вихованні учнів беруть участь музеї 
етнографічного, військово-історичного, краєз-
навчого, літературного, меморіального, ху-
дожньо-естетичного, народознавчого профілів, 
а також музеї історії населеного пункту, музеї 
хліба та освіти. Загалом у регіоні представлені 
музеї за 13-ма профілями. 

До послуг молоді Миколаївської області 
у рамках дитячо-юнацького туризму представ-
лено 150 музеїв (3,9%) при навчальних закла-
дах. Загалом у регіоні представлено 11 з 17 
профілів. Найбільш численними є музеї бойо-
вої слави. 

В Одеській області працює 169 музеїв 
(4,4% від їх загальнодержавної кількості) за 
12-ма профілями. Найчисленнішими є краєз-
навчі музеї. 

Полтавська область є лідером за кількіс-
тю художньо-естетичних (7 одиниць) та наро-
дознавчих музеїв (22 одиниці). Разом із Сумсь-
кою та Харківською областями Полтавська є 
лідером за кількістю музеїв хліба – по 5 у 
кожному з цих регіонів. До послуг вихованців 
центрів національно-патріотичного виховання, 
краєзнавства і туризму учнівської молоді у 
регіоні діють 182 музеї (4,9%) за 15-ма профі-
лями.  

У Рівненській області діє 175 музеїв 
(4,4%) за 14-ма профілями. Найчисленнішими 
є  музеї населеного пункту.  

Сумська область є лідером за кількістю 
музеїв трудової слави (9 закладів), меморіаль-
них музеїв – 19 закладів, а також музеїв хліба – 
5 одиниць. До послуг вихованців центрів на-
ціонально-патріотичного виховання, краєз-
навства і туризму учнівської молоді у регіоні 
діють 252 музеї (6,5%) за 15-ма профілями.  

До послуг молоді Тернопільської області 
у рамках дитячо-юнацького туризму представ-
лено 105 музеїв при навчальних закладах 
(2,7%). Загалом у регіоні представлено 12 з 17 
профілів. Найбільш численними є краєзнавчі 
музеї. 

Краєзнавча діяльність дитячо-юнацького 
туризму у Харківському регіоні може прохо-
дити на базі усіх представлених профілів, 
окрім археологічних музеїв. Загалом представ-
лено 286 музеїв (7,4%) за 16-ма профілями. 

Херсонська область є лідером за кіль-
кістю музеїв населеного пункту (62 музеї). До 
послуг вихованців центрів і станцій туризму у 
регіоні діють 141 музей (3,6%) за 10-ма про-
філями.  

Хмельницька область є лідером за кіль-
кістю військово-історичних (39 одиниць) та 
природничих музеїв (8 одиниць). До послуг 
вихованців центрів національно-патріотичного 
виховання, краєзнавства і туризму учнівської 
молоді у регіоні діють 240 музеїв (6,2%) за 14-
ма профілями.  

У Черкаській області діє 156 музеїв 
(4,0%) за 15-ма профілями. Найчисленнішими 
є краєзнавчі музеї.  

У Чернівецькій області працює 64 музеї 
(1,7%) за 8-ма профілями. Найбільшу кількість 
становлять етнографічні музеї. 

На території Чернігівської області функ-
ціонує 113 музеїв (2,9%) за 13-ма профілями. 
Найчисленнішими є музеї бойової слави. 

У межах дослідження краєзнавчого напря-
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му діяльності дитячо-юнацького туризму роз-
раховано показник щільності музейної мережі 
[1-24, 27, 30]. Були отримані результати у діа-
пазоні 0,004-0,015 од./км2. Регіони України 
розподілено за показником щільності музеїв, 
які співпрацюють з центрами національно-пат-
ріотичного виховання, краєзнавства і туризму 
учнівської молоді (рис. 3). 

Висока щільність (понад 0,01 од./км2) ха-
рактерна для наступних областей України – 
Закарпатська, Київська, Сумська та Хмель-

ницька області. 
Середня щільність (0,006-0,009 од./км2) 

спостерігається у Вінницькій, Волинській, Дні-
пропетровській, Івано-Франківській, Кірово-
градській, Миколаївській, Полтавській, Рівне-
нській, Тернопільській, Харківській, Черкась-
кій та Чернівецькій областях. 

Низька щільність (до 0,005 од./км2) харак-
терна для Донецької, Житомирської, Запорізь-
кої, Луганської, Львівської, Одеської, Хер-
сонської, Чернігівської областей. 

 

 
Рис. 3 Шкільні музеї, які співпрацюють з центрами національно-патріотичного виховання, 

краєзнавства і туризму учнівської молоді, станом на 2017 р. (складено за даними [1-24, 27, 30]) 
 

Висновки. Дане дослідження дозволило 
розглянути краєзнавчий напрям діяльності ди-
тячо-юнацького туризму в регіонах України на 
прикладі шкільних музеїв, які співпрацюють з 
Українським державним центром національно-
патріотичного виховання, краєзнавства і ту-
ризму учнівської молоді. Була проведена сис-
тематизація реєстру музеїв за вісімнадцятьма 
профілями. 

Встановлено, що найбільша частка припа-
дає на історико-краєзнавчі музеї (22%). Най-
більше музеїв цього профілю функціонують у 
Закарпатській області – 87 одиниць, що стано-
вить 10,1% від їх загальнодержавної кількості, 
на другому місці знаходиться Хмельницька об-
ласть (83 музеї, 9,7%), третє місце посіла Дніп-

ропетровська область (69 музеїв, 8,1%). 
Другим за кількістю музеїв є профіль «му-

зеї бойової слави» – 15%. Найбільша кількість 
музеїв даного направлення функціонують у 
Дніпропетровській області – 88 одиниць (16 % 
від загальнодержавної кількості музеїв бойової 
слави), Харківській (69 одиниць, 12,5%), 
Сумській (53 одиниці, 9,6%). 

Замикає трійку лідерів етнографічний 
профіль музеїв, частка яких становить 11% від 
загальної чисельності шкільних музеїв. Макси-
мальний показник кількості музеїв цього 
профілю функціонує у Закарпатській області 
(35 одиниць, 8,5% від їх загальнодержавної 
кількості), Волинській (33 одиниці, 8,0%), 
Харківській (32 одиниці, 7,8%). 

         Тимчасово 
окупована 
Автономна 
Республіка Крим та 
непідконтрольні 
Україні території 
Донецької та 
Луганської областей 
внаслідок збройної 
агресії Російської 
Федерації. 
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Значний відсоток належить до категорії 
«інші» (7%). До цієї категорії нами було відне-
сено 267 музеїв, проте усі вони різноманітні, 
що не дало змоги виокремити їх в окремий 
профіль. У якості прикладу наведемо «Музей 
прикордонної слави» (м. Устилуг, Волинська 
обл.), «Музей історії розвитку космонавтики», 
«Музей молодість 80-х років» (м. Дніпро, 
Дніпропетровська обл.). 

При просторовому аналізі культурно-ос-
вітніх закладів у регіональному вимірі з’ясова-
но, що трійка лідерів за кількістю музеїв виг-
лядає наступним чином: Харківська область – 
286 закладів (7,4% від загальнодержавної кіль-
кості музеїв всіх профілів), Київська – 266 
(6,9%), Дніпропетровська – 263 (6,8%). Навпа-
ки, найменше шкільних музеїв функціонують 
у Чернівецькій області – 64 заклади (1,7%), 
Івано-Франківській – 98 (2,5%) та Львівській – 
99 (2,6%). 

У межах дослідження краєзнавчого напря-
му діяльності дитячо-юнацького туризму роз-

раховано показник щільності музейної мережі. 
Були отримані результати у діапазоні 0,004-
0,015 од./км2. Регіони України розподілено за 
показником щільності музеїв, які співпрацю-
ють з центрами національно-патріотичного ви-
ховання, краєзнавства і туризму учнівської 
молоді. 

Висока щільність (понад 0,01 од./км2) ха-
рактерна для наступних областей України – 
Закарпатська, Київська, Сумська та Хмель-
ницька області. 

Середня щільність (0,006-0,009 од./км2) 
спостерігається у Вінницькій, Волинській, 
Дніпропетровській, Івано-Франківській, Кіро-
воградській, Миколаївській, Полтавській, Рів-
ненській, Тернопільській, Харківській, 
Черкаській та Чернівецькій областях. 

Низька щільність (до 0,005 од./км2) харак-
терна для Донецької, Житомирської, Запорізь-
кої, Луганської, Львівської, Одеської, Херсо-
нської, Чернігівської областей. 
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Аннотация: 
Наталья ГОРОЖАНКИНА, Виктор ГРУШКА. ПРОСТРАНСТВЕННЫЙ АНАЛИЗ КРАЕВЕДЧЕСКОГО 

НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА В РЕГИОНАХ УКРАИНЫ ПО 
СОСТОЯНИЮ НА 2017 ГОД 

Рассмотрено краеведческое направление деятельности детско-юношеского туризма в регионах Украины на 
примере школьных музеев, которые сотрудничают с Украинским государственным центром национально-
патриотического воспитания, краеведения и туризма учащейся молодежи. Проведена систематизация музеев за 
восемнадцатью профилями. Установлено, что наибольшая доля приходится на историко-краеведческие музеи 
(22%), музеи боевой славы – 15%. этнографические музеи (11%). При анализе исследуемых культурно-
образовательных учреждений в региональном измерении тройка лидеров по количеству музеев выглядит 
следующим образом: Харьковская область – 286 объектов, Киевская – 266, Днепропетровская – 263. Меньшее 
количество школьных музеев функционируют в Львовской области – 99 объектов, Ивано-Франковской – 98 и 
Черновицкой – 64.  

Рассчитан показатель плотности музейной сети. Были получены результаты в диапазоне 0,004-0,015 
ед./км2. Регионы Украины были распределены по показателю плотности музеев, сотрудничающих с центрами 
туризма и краеведения учащейся молодежи. Высокая плотность (более 0,01 ед./км2) характерна для следующих 
областей Украины – Закарпатской, Киевской, Сумской и Хмельницкой. Средняя плотность (0,006-0,009 ед./км2) 
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– Винницкой, Волынской, Днепропетровской, Ивано-Франковской, Кировоградской, Николаевской, 
Полтавской, Ровенской, Тернопольской, Харьковской, Черкасской и Черновицкой областей. Низкая плотность 
(до 0,005 ед./км2) – Донецкой, Житомирской, Запорожской, Луганской, Львовской, Одесской, Херсонской, 
Черниговской областей. 

Ключевые слова: краеведческий направление, детско-юношеский туризм, профиль музея, регионы 
Украины. 
 

Abstract: 
Nataliya HOROZHANKINA, Viktor HRUSHKA. SPATIAL ANALYSIS OF LOCAL HISTORY OF 

ACTIVITY OF CHILDREN AND YOUTH TOURISM IN THE REGIONS OF UKRAINE AS OF 2017 
The study of local lore activity of children and youth tourism in the regions of Ukraine is considered on 

the example of school museums that cooperate with the Ukrainian State Center for National Patriotic 
Education, Local History and Tourism of Students. Systematization of museums for eighteen profiles held. It 
is established that the largest share belongs to historical and ethnographic museums (22%). Most of the 
museums of this profile operate in the Transcarpathian region - 87 units, which is 10.1% of their national 
number. The second largest number of museums is the profile of "Museums of Military Glory" - 15%. Most 
of the museums of this direction are in Dnipropetrovsk region - 88 units (16%). Closes three of the leaders of 
the ethnographic profile of museums, which account for 11% of the total number of school museums. The 
largest number of museums in this profile operates in the Transcarpathian region (35 units).  

The given study allowed to consider the regional study of the activity of children and youth tourism in 
the regions of Ukraine on the example of school museums, which cooperate with the Ukrainian state center 
of national-patriotic education, ethnography and tourism of student youth. The catalog of museums has been 
systematized in eighteen profiles. 

It is established that the largest share belongs to historical and ethnographic museums (22%). Most of 
the museums in this profile operate in the Transcarpathian region - 87 units, which make up 10.1% of their 
national number, in the second place is the Khmelnytsky region (83 museums, 9.7%), the third place was 
occupied by the Dnipropetrovsk region (69 museums, 8, 1%). 

The second largest number of museums is the profile of "Museums of Military Glory" - 15%. The 
largest number of museums in this direction operate in the Dnipropetrovsk region - 88 units (16% of the total 
number of museums of military glory), Kharkiv (69 units, 12.5%), Sumy (53 units, 9.6%). 

Closes three of the leaders of the ethnographic profile of museums, which account for 11% of the total 
number of school museums. The maximum number of museums in this profile operates in the 
Transcarpathian region (35 units, 8.5% of their national number), Volyn (33 units, 8.0%), Kharkiv (32 units, 
7.8%). 

When analyzing the cultural and educational institutions in the regional dimension, the three leaders in 
the number of museums are as follows: Kharkiv region - 286 objects, Kiev region - 266, Dnipropetrovsk - 
263. A smaller number of school museums function in the Lviv region - 99 objects, Ivano-Frankivsk - 98 and 
Chernivtsi - 64. 

Calculated indicator of the density of the museum network. Results were obtained in the range of 0.004-
0.015 units / km2. Regions of Ukraine were distributed in terms of the density of museums, collaborating 
with centers of tourism and local history of students. High density (more than 0.01 units / km2) is typical for 
the following regions of Ukraine - Transcarpathian, Kiev, Sumy and Khmelnitsky. The average density 
(0.006-0.009 units / km2) is in Vinnytsia, Volyn, Dnipropetrovsk, Ivano-Frankivsk, Kirovograd, Nikolaev, 
Poltava, Rivne, Ternopil, Kharkov, Cherkasy and Chernivtsi regions. Low density (up to 0,005 units / km2) - 
Donetsk, Zhytomyr, Zaporizhia, Luhansk, Lviv, Odessa, Kherson, Chernihiv regions. 

Key words: regional studies, children's and youth tourism the profile of the museum, the regions of 
Ukraine.  
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